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Уважаемый участник Олимпиады! 

 
При выполнении тестовых заданий Вам предстоит выполнить определенную 

работу, которую лучше организовать следующим образом: 

– не спеша, внимательно прочитайте тестовое задание; 

– определите, какой из предложенных к заданию вариантов ответа наиболее 

верный и полный; 

– обведите кружком букву (буквы) или цифру (цифры), соответствующую 

выбранному вами ответу; 

– продолжайте таким образом работу до завершения выполнения тестовых 

заданий; 

– после выполнения всех предложенных заданий еще раз удостоверьтесь в 

правильности выбранных вами ответов; 

– если потребуется корректировка выбранного Вами варианта ответа, то 

неправильный вариант ответа зачеркните крестиком, а новый выбранный ответ 

обведите кружком. 

Тестовое задание считается выполненным, если Вы вовремя сдаете его членам 

жюри.  

Желаем вам успеха! 
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Впишите свой код/шифр 



№ Тестовые задания Макс 
балл 

Количество 
набранных 

баллов 

Определите один правильный ответ  

1. Какие службы входят в систему обеспечения безопасности города: 
а) полиция, служба городского пассажирского транспорта, служба газа; 
б) скорая помощь, пожарная охрана, полиция; 
в) пожарная охрана, служба связи, городская справочная служба; 

2,0  

2. Из приведенных определений здоровья выберите то, которое принято 
Всемирной организацией здравоохранения (ВОЗ): 
а) здоровье человека - это состояние полного физического, духовного и 

социального благополучия, а не только отсутствие болезней и 
физических недостатков; 

б) здоровье человека - это отсутствие у него болезней и физических 
недостатков; 

в) здоровье человека - это отсутствие у него болезней, а также оптимальное 
сочетание здорового образа жизни с умственным и физическим трудом. 

2,0  

3. Многолетние исследования специалистов в разных странах мира 
показали, что здоровье человека на 50% полностью зависит от: 
а)  образа жизни; 
б)  экологических факторов; 
в)  наследственности; 
г)  социального положения человека в обществе. 

2,0  

4. У курильщиков заболевания сердца: сердечная недостаточность, 
стенокардия, рак легкого, инфаркт миокарда, сужение сосудов сердца 
чаще, чем у некурящих: 
а) в 2-3 раза; 
б) в 12-13 раз; 
в) в 18-20 раз. 

2,0  

5. К физическим качествам, обеспечивающим высокий уровень здоровья, 
не относятся: 

а) скоростные качества; 
б) силовые качества; 
в) выносливость, гибкость; 
г) психологические качества. 

2,0  

6. Одной из составляющих здорового образа жизни является: 

а) малоподвижный образ жизни; 
б) небольшие и умеренные физические нагрузки; 
в) оптимальный уровень двигательной активности; 
г) курение и употребление алкоголя в небольших количествах; 

2,0  

7. Электротравма или электрический удар током могут произойти в 
результате: 
а) прикосновения к неисправной отключенной электропроводке; 
б) соприкосновения друг с другом нескольких электропроводов, 
находящихся под напряжением; 
в) прикосновения мокрыми руками к электророзетке. 

2,0  

8. Найдите ошибку:  
При длительном нахождении в положении заложника не 
рекомендуется:  
а) вступать в пререкания с террористами;   
б) провоцировать их к применению оружия;  
в) есть все, что дают; 
г) самостоятельно оказывать сопротивление террористам. 

2,0  



9. Потенциальную опасность возникновения чрезвычайных ситуаций в 
районе вашего проживания можно выяснить: 
а) в местном отделении полиции; 
б) в местном органе санитарно-экологического надзора; 
в) в местном органе госпожнадзора; 
г) в местном органе управления по делам гражданской обороны и 
чрезвычайным ситуациям. 

2,0  

10. Единая государственная система предупреждения и ликвидации 
чрезвычайных ситуаций имеет уровни: 
а) местный, территориальный, региональный, федеральный; 
б) местный, региональный, федеральный; 
в) региональный и местный; 
г) объектовый, местный, территориальный, региональный, федеральный 

2,0  

Определите все правильные ответы  

11. Из приведенного перечня определите только причины вынужденного 
автономного существования в природных условиях: 
а) выпадение осадков; 
б) авария транспортных средств (автомашин, самолетов, речного и 
морского транспорта); 
в) потеря ориентировки на местности; 
г) потеря компаса; 
д) потеря группы в результате отставания или несвоевременного выхода 
к месту сбора; 
е) резкое понижение температуры воздуха. 

2,0  

12. Найдите ошибки в приведенном перечне безопасных естественных 
укрытий на улице во время возникновения урагана: 
а) овраг; 
б) яма; 
в) ров; 
г) большие деревья; 
д) крупные камни; 
е) легкие деревянные постройки; 
ж) канава. 

2,0  

13. К каким последствиям приводят оползни, сели, обвалы и снежные 
лавины? Выберите правильные ответы:  
а) перекрытие русел рек и изменение ландшафта; 
б) изменение климата и погодных условий; 
в) гибель людей и животных; 
г) лесные пожары; 
д) разрушение зданий и сооружений; 
е) сокрытие толщами пород населенных пунктов, объектов народного 
хозяйства, сельскохозяйственных и лесных угодий. 

2,0  

14. Укажите, какие из перечисленных правил надо соблюдать при 
вынужденной самоэвакуации во время внезапного наводнения: 
а) плыть по течению в сторону, где имеются возвышенности; 
б) для эвакуации применять плот из подручных средств; 
в) эвакуироваться в ближайшее безопасное место; 
г) эвакуироваться тогда, когда уровень воды станет резко подниматься; 
д) эвакуироваться только тогда, когда уровень воды достиг отметки 
вашего пребывания; 
е) самоэвакуацию проводить только в случае реальной угрозы вашей 
жизни. 
 

2,0  



 

15. Из перечисленного ниже, определите пути проникновения 
радиоактивных веществ в организм человека при внутреннем 
облучении?  
а) через одежду и кожные покровы; 
б)  в результате потребления загрязненной воды 
в) в результате потребления загрязненных продуктов питания; 
г) в результате вдыхания радиоактивной пыли и аэрозолей; 
д) в результате радиоактивного загрязнения поверхности земли, зданий 
и сооружений. 

2,0  

16. Среди перечисленных поражающих факторов выберите те, которые 
характерны для химических аварий с выбросом АХОВ: 
а) интенсивное излучение гамма-лучей, поражающее людей; 
б) поражение людей опасными веществами через кожные покровы; 
в) лучистый поток энергии; 
г) проникновение опасных веществ через органы дыхания в организм 
человека. 

2,0  

17. В каких из перечисленных примеров не может возникнуть горение: 
а) бензин + кислород воздуха; 
б) ткань, смоченная в азотной кислоте + тлеющая сигарета; 
в) гранит + кислород воздуха + пламя костра; 
г) дерево + кислород воздуха + факел; 
д) ацетон + кислород воздуха + искра от зажигалки. 

2,0  

18. Из перечисленных ниже симптомов выберите те, которые являются 
признаками острого отравления никотином: 
а) горечь во рту; 
б) покраснение глаз; 
в) покашливание в области грудины; 
г) кашель и головокружение; 
д) тошнота; 
е) отек лица; 
ж) слабость и недомогание; 
з) потеря ориентировки; 
и) увеличение лимфатических узлов;  
к) бледность лица. 

2,0  

19. Из перечисленных ниже вариантов, выберите те, которые 
характеризуют отрицательное влияние алкоголя на органы человека: 
а) нарушается защитная функция печени; 
б) развитие туберкулеза; 
в) развитие сахарного диабета; 
г) наблюдается увеличение мочевого пузыря; 
д) усиливаются защитные функции организма; 
е) нарушается деятельность мозжечка. 

2,0  

20. Укажите признаки наркотического опьянения. 
а) запах алкоголя изо рта; 
б) зрачки не реагируют на смену освещения; 
в) сухость и бледность кожи; 
г) плохая координация движений; 
д) нарушение речи. 

2,0  

 
ИТОГО: 
 

 
40 

 


